

韓正巴黎奧運村看望中國體育代表團 轉達習近平總書記親切慰問良好祝願

◆當地時間7月25日上午，應邀出席巴黎奧運會開幕式的習近平主席特別代表、國家副主席韓正專程赴奧運村看望中國體育代表團，親切會見運動員、教練員和工作人員代表。



新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間7月25日上午，應邀出席巴黎奧運會開幕式的習近平主席特別代表、國家副主席韓正專程赴奧運村看望中國體育代表團，親切會見運動員、教練員和工作人员代表，關切地詢問代表團備賽和生活情況，並與他們合影。

韓正說，受習近平總書記委託，我在巴黎奧運會開幕前夕到奧運村來看望大家。習近平總書記和黨中央高度重視體育工作，對中國體育代表團全體運動員、教練員和工作人员十分關

心。我謹轉達習近平總書記和黨中央對大家的親切慰問和良好祝願！

韓正表示，很高興看到中國體育代表團全體人員精神飽滿、士氣高昂、狀態良好，對大家迎戰巴黎奧運會充滿信心。奧運會也是展現中國體育健兒良好精神風貌的重要舞台。希望大家嚴格遵規守紀，以奮勇爭先的意志、自我超越的勇氣、敢打必勝的作風，積

極傳遞體育的正能量，加深與各國運動員的相互了解和友誼，展現新時代中國的良好形象，當好文明交流的使者。

運動員、教練員、工作人員們紛紛表示，感謝習近平總書記和黨中央的親切關懷，感謝韓正副主席前來看望，大家倍感溫暖、倍感振奮，將胸懷偉大祖國，不忘光榮使命，不負人民期待，為巴黎奧運會精彩成功貢獻中國體育的力量和風采。

當天下午，韓正還參觀了位於羅斯柴爾德公館的「中國之家」。



◆中國撐竿跳選手李玲，曾獲得多個亞洲冠軍頭銜。資料圖片

中國隊「亞洲撐竿跳女王」肌腱斷裂遺憾退賽 李玲因傷無緣五征奧運

中國田徑隊希望在今屆巴黎奧運會賽場取得突破成績，可惜就在比賽揭幕前夕，隊中有「亞洲撐竿跳女王」之稱的亞運會三金得主李玲卻由於訓練中不幸受傷，只能無奈決定放棄參賽，遺憾錯過今夏第五次征戰奧運的機會。李玲表示，會視這次因傷退賽的挫折為成長歷練，期待傷癒歸來再戰田徑場，並祝願隊友們在比賽中一切順利。

◆香港文匯報記者 梁志達 綜合報道

李玲日前通過微博發表聲明，確認自己在訓練中不幸受傷，大腿肌腱斷裂，只能遺憾退出即將開幕的巴黎奧運會賽事。她寫道：「我的第五屆奧運會，由於出發前這次意外的傷病止步於此了。本來想在奧運會的賽場上衝擊亞洲紀錄，奈何天不遂人願，確實非常遺憾。對我而言，過去四屆奧運會每次都是一種成長，能穿着中國隊隊服站在賽場上，就是我最喜歡的事，但這次職業生涯的第一次大傷又何嘗不是另一種成長。」

挫折視作歷練 為隊友祝福打氣

從2008年北京奧運會起，李玲出戰過四屆奧運，最佳成績是2016年的第16名。雖然未能在今年夏達成「五朝元老」目標，然而李玲依然保持積極，放眼傷癒後的征程，並為國家隊隊友們祝福打氣，她寫道：「接下來我會好好養傷，重視身體的



◆去年亞運會，李玲造出4.63米成績，雖然未能打破她創下的亞洲紀錄，然而仍成功贏得了一面金牌。資料圖片



李玲小檔案

出生日期	1989年7月6日
出生地	河南省濮陽市
教育程度	北京體育大學
身高	1.59米
賽項	女子撐竿跳

部分冠軍榮譽

- 亞洲室內運動會(2009年)
- 亞洲室內田徑錦標賽(2012年、2016年)
- 亞洲錦標賽(2013年、2015年、2019年、2023年)
- 亞運會(2014年、2018年、2023年)
- 田徑洲際盃(世界盃)(2014年)
- 韓國光州世界大學生運動會(2015年)

◆李玲由於傷患遺憾退賽。資料圖片

每一次回饋，當下次站在賽場上時，目標依舊是突破自己。希望到巴黎的隊友們加油，展現出自己最佳的狀態，順利平安完賽，我和大家同在！」

李玲1989年7月6日出生於河南省濮陽市，2001年她由母親送往北京體育大學附屬競技體校開始學習撐竿跳，2004年註冊浙江省省隊。到2013年，李玲首次勇奪亞洲錦標賽金牌，翌年不僅在亞運會中勇奪桂冠，更在2014年田徑洲際盃（世界盃）女子撐竿跳比賽，以最好成績4.72米獲得冠軍，成為首位在世界三大賽中獲得撐竿跳世界冠軍的中國選手，亦是中國第六位田徑世界冠軍。在2015年

亞錦賽及2016年亞洲室內田徑錦標賽，李玲先後以4.66米以及4.7米的成績刷新亞洲紀錄。去年在杭州舉行的亞運會，李玲造出4.6米的成績，繼2014年及2018年於亞運會再三摘金。

不過，隨着年齡漸長，傷患成為困擾李玲的敵人。其中2022年世錦賽她服用止痛藥忍着腿痛，迎難而上取下個人世錦賽最佳成績的第六名；杭州亞運會冬訓期間又為了減輕坐骨神經痛的困擾，她用了兩個月來治療傷患。隨着李玲的因傷退賽，巴黎奧運會中國代表團的「五朝元老」僅剩健走好手劉虹和鉛球名將鞏立姣兩位奧運冠軍。

網球「一哥」辛拿因病棄戰巴奧

綜合新華社報道 在巴黎奧運網球賽場，傳來了男單世界排名第一的辛拿因病退賽的消息。

辛拿在法國當地時間24日於其個人社交賬號發布道：「很遺憾地通知大家，我將無法參加巴黎奧運會。在進行了一個星期紅土訓練後，我開始感到不適。休息了幾天後，經檢查我發現自己患上了扁桃體炎，醫生強烈建議我不要參賽。錯過奧運會對我來說是一個巨大的遺憾，因為征戰奧運是我本賽季的主要目標之一，我非常想要在這個重要賽事中代表我的國家參賽。」

在2023年底的ATP年終賽，辛拿獲得亞軍。他在今年年初的澳洲網球公開賽中奪得了職業生涯首個男單大滿貫冠軍，並在今年6月首度排名男單世界第一。辛拿退賽後，塞爾維亞老將祖高域將以男單頭號種子的身份參加巴黎奧運會網球比賽。

由於網球賽事密集，巴黎奧運會網球選手入圍資格官宣前期，已有過一陣「退賽潮」。巴黎奧運會網球賽將於27日開賽。



◆現男單世界排名第一的辛拿，無緣錯過爭奪個人首個奧運金牌的機會。資料圖片

陪伴記者16載 京奧背囊夠耐用

距離2008年北京奧運會雖然已經過去16個年頭，不過來到巴黎奧運仍然能見到京奧的痕跡。有西班牙記者背着北京奧運背囊走在巴黎街頭引起關注，更表示這是史上最好的背包。

事實上北京奧運這個媒體背囊不時出現在各個國際大型體育賽事之中，有外國記者曾大讚這個背囊無論質量和設計都非常好，2010年南非世界盃期間這款背囊便成為傳媒「恩物」。而在里約奧運，更有記者稱讚這是最後的、最實用的、最結實的媒體背囊。上屆東京奧運有伊朗記者表示每次大賽定必使用這個北京奧運背囊：「加上東京奧運，我採訪過四屆奧運會，每一次都會用這個背囊，因為它的質量非常好。它是專門為職業攝影師設計的。」

網民就認為這是中國製造的驕傲，紛紛表示「油然而生一種自豪感」及「不愧是中國製造，只要你不丟，可以傳三代。」



◆記者Jose展示2008年使用至今的京奧背囊。網上圖片

無人機窺「敵情」加女足職員被逐出巴奧

綜合中新社報道 因賽前用無人機刺探新西蘭女足的訓練，加拿大女足隊的一名技術分析師和一名助理教練，雙雙被逐出本屆奧運會。

法國當地時間23日，一名男子在用無人機偷拍新西蘭隊訓練時被發現，新西蘭隊職員隨即報警將其逮捕。經查，該男子為祖爾林巴迪，是加拿大女足的技術分析師。加拿大女足是上屆奧運會冠軍，而本屆首戰對手新西蘭隊也是奪冠的主要競爭者。聖埃塔安當地法庭24日開庭時，林巴迪出庭並認罪，因為觸犯當地相關法律，林巴迪被判處8個月緩刑。據悉，林巴迪匯報對象為加女足助教文達，兩人被一同驅逐出奧運會，主教練普利斯特曼事前則對此不知情而逃過處罰。不過，她仍向新西蘭等方面道歉：「我首先要代表我們整個團隊，向新西蘭隊的球員和工作人员道歉，也要向加拿大隊的隊員們道歉。這次事件並不代表我們全隊所秉持的價值觀。」



◆足球隊用無人機刺探敵情過往也有先例。資料圖片



締造世績

巴黎奧運會射箭女子個人排名賽昨日在榮軍院結束爭奪，韓國選手林是見以694環打破世界紀錄。中國選手楊曉蕾以673環排名第三。射箭女子個人排名賽共有64位選手參加，李佳蔓、楊曉蕾、安琦軒代表中國隊出戰，這也是中國體育代表團運動員在巴黎奧運會參加的首場比賽。路透社



奧運熱潮

為響應巴黎奧運熱潮，黃埔天地將於7月至8月期間舉辦「LET'S HOOP我的籃球夢」活動，當中「1on1明日之星爭霸戰」小學生籃球比賽更是矚目盛事，8月11日決賽當日更邀得羅天宇、香港球星蘇志樂、韓天當、蔡再勳和楊文網齊集黃埔天地，為參加隊伍打氣及進行表演賽。